

2021年铁路暑运圆满结束——

# 衡阳火车站发送旅客 59.5 万人次

**本报讯**（记者 金明达）9月2日，记者从衡阳铁路部门获悉，为期62天的2021年暑运工作圆满结束，衡阳火车站共发送旅客59.5万人次，日均0.96万人次，较2020年同期减少7.8万人次。

暑运期间，为切实做好防疫工作，保障旅客出行安全，衡阳火车站每6小时对候车室、售票室等重点区域进行全覆盖消杀工作。对进出站旅客进行体温检测并严格查验健康码，主动提醒旅客正确佩戴口罩，保持安全距离。

为了给旅客提供更加优质、贴心的服务，今年暑运期间，衡阳火车站“雁之情”服务队还为重点旅客提供重点交接、护送进出站、专人引导等一系列贴心服务。

随着开学季的到来，9月3日至

9月5日将迎来学生客流高峰，部分始发车票已经售罄，衡阳火车站将合理安排人员，加强客流组织，做好引导服务，并配合地方疾控部门做好防疫登记工作，确保学生流高峰期旅客安全。

## 市中心汽车站迎来一波“学生潮”

**本报讯**（记者 胡亚华）随着大中专院校陆续开学，不少学子纷纷踏上返校的旅途。连日来，市中心汽车站迎来了一波返校“学生潮”。统计显示，9月2日共发送旅客1900余人次，共开行车辆班次295趟次。

9月2日上午，在中心汽车站进站口，记者看见一些“学生客”背包提箱结伴有序进站，排队依次接受行李检查，车站管理人员引导旅客检测体温，秩序井然。衡汽集团客运分公司经营科有关负责人告诉记者，为了方便

旅客购票，站方开启了4处购票窗口及12台自动售票机。客流以前往长沙、湘潭、张家界、邵阳、益阳、常德、吉首及南岳、常宁、耒阳、衡东等方向较为集中，以“学生客”为主，“学生客”占总客流量50%以上。站方严格落实各项防疫措施，对旅客检测体温，实行“三码联查”，预计“学生潮”将持续至9月10日左右。站方提醒，目前，市中心汽车站车票预售期为15天，旅客应提前购票，以免耽误行程，错峰出行，佩戴好口罩，保持安全距离。



## 抢抓机遇，勇立潮头，展现更大担当作为

——访市发改委党组副书记、副主任肖兵

■本报记者 向吟吟 实习生 蒋妍

“衡阳被赋予国家区域重点城市和省域副中心城市的战略定位，迎来了高质量发展的黄金机遇期和重要窗口期，我们倍感振奋！”近日，市发改委党组副书记、副主任肖兵在接受记者采访时表示，市发改委作为经济综合部门，必须乘势而上，抢抓机遇，勇立潮头，在推动衡阳高质量发展中展现更大担当作为。

肖兵介绍，今年以来，全市发改系统在市委、市政府的坚强领导下，全面贯彻“三高四新”战略，扎实推进“一体两翼”建设，各项工作稳步推进。在项目开发上，聚焦14条特色优势产业链、基础设

施及民生等领域，会同相关市直部门筛选发布年度招商引资项目149个，总投资1604.5亿元，其中38个项目成功列入省年度重点招商引资项目目录。在项目储备上，上半年，通过在线审批监管平台办结项目数2187个、总投资额1785.8亿元，占全省比重分别为9.1%、7.4%。在资金保障方面，上半年争取保障性安居工程、“135”工程标准厂房等27项中央及省预算内专项资金8.6亿元，争资额全省靠前；申报省国开行“三高四新”融资专项项目130个，总投资1272.2亿元、申请融资832.6亿元。

接下来，发改部门将进一步压

实责任，充分发挥好参谋部、战斗部职责，努力在建设现代化新衡阳中走在前、当主力。一是突出项目担当，点燃发展“引擎”。坚持“以产业比实力”和“以项目论英雄”的鲜明导向，以更高站位、更大力度、更实举措推动产业项目建设。围绕特色优势产业，强力推动一批产业链上下游重大项目落地、建设及投产，进一步擦亮“数字经济走廊”“有色金属之都”“化工材料城”“钢管之都”“特变电气城”等衡阳新名片。充分挖掘衡阳的资源禀赋以及交通区位、工业基础等方面的优势，谋划实施一批重大能源、基础设施项目，让“综合交通枢纽”实至名归，让“能源枢纽基地”早日成为现实。

二是推动园区提质，建强发展“平台”。坚持国家级园区“两主一特”、省级园区“一主一特”产业定位，以“五好”园区建设为牵引，进一步完善体制机制，明确功能定位，大力构建差异发展、优势互补的园区发展新格局，让园区真正成为衡阳产业发展的主阵地、动能转换的主战场。

三是提振县域经济，补短板锻长板。通过强化规划引领、争取战略布局和投资专项，助力县域产业发展、公共服务、基础设施等项目建设，持续释放县域经济潜力，全力打造县域经济强市。

市化妆品产业链：

## 力争十年实现百亿年产值

**本报讯**（记者 邓小山）“市化妆品产业链将利用区位、原料、人力优势，驾驶‘现代物流、茶竹美妆、包装材料’三驾马车，充分利用耒阳市循环经济产业园等平台优势、数字经济等新兴业态，创新招商引资模式，从理念、文化、品牌等方面发力，承接化妆品物流、原料、包材产业转移，每3年打造一个细分赛道，力争用10年时间实现产业链年产值100亿元，使化妆品产业成为衡阳建设国家区域重点城市和省域副中心城市的新力

量。”近日，耒阳市经济开发区管委会主任曾三成在接受记者采访时表示。用心谋划，围绕优势准确定位。市化妆品产业链与上海锦坤文化发展集团合作，在摸清底细、精确诊断的基础上，制定了《衡阳市化妆品产业链品牌顶层设计暨招商落地运营方案》，明确以化妆品物流政策为杠杆，承接广东化妆品仓储分装物流，带动并提升本地化妆品影响力；深挖油茶、竹子等原材料附加值，加大产学研用项目建

设，撬动建设以茶竹等天然植物及其衍生产品开发、应用的化妆品原料基地；以耒阳市纸产业链为依托，抢抓化妆品包装材料市场。

招商稳商，推动项目落地生根。该产业链大力开拓各种新型招商手段，建立目标客户库，根据招商路线图，利用“湖南招商云平台”、行业协会、科研院校以及现有企业资源，大力实施以商招商、委托招商、代理招商、中介招商等方式，力争在2021年内引进1至2家行业龙头企业，并围绕龙头企业同步开展产业链建设，借助大企业、大项目产生的“头雁效应”，形成产业集聚。

中秋节将至，市场监管部门出手——

## 紧盯月饼超量添加防腐剂

**本报讯**（记者 胡亚华）中秋佳节将至，连日来，市市场监督管理局执法人员兵分两路，深入超市、商场及月饼生产企业展开抽样检查，严把月饼质量安全关，确保市民吃上“放心月饼”。

据了解，抽检的月饼包括酥薄

月、广式月饼及冰皮月饼等品种，主要对月饼的微生物指标及理化指标进行检测，中秋节前，月饼质量的抽检结果将向社会公布。

“近期，因持续晴热高温，月饼在高温下容易发生变质，导致变味

等。”市市场监督管理局相关负责人表示，为了防止月饼腐败变质，延长保质期，一些商家可能超量添加防腐剂。今年检测月饼，将紧盯防腐剂，将冰皮月饼纳入重点监管对象，此外，还将对乳制品、食用油、酒及大米等进行抽检，对

检查及产品抽检中发现的问题，将依法依规予以查处，坚决杜绝不合格的月饼流入市场。专家提醒，市民购买月饼时，应到正规的超市及卖场购买，留意包装标示上的生产日期及保质期，不要购买过期变质的月饼。

雁城有爱 衡阳有我

## “慈善一日捐”倡议书

尊敬的爱心单位和爱心人士：

赠人玫瑰，手留余香；行善积德，福有攸归。党的十九大以来，以习近平总书记为核心的党中央高度重视慈善事业发展，鼓励全社会积善成德、明德惟馨，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大的精神力量和有力的道德支撑。近年来全市卓有成效地开展了“慈善民生保险”等一系列助学、助医、助困、助残、助老的5大类30个项目的慈善项目，较好地发挥了慈善事业在社会救助体系中的重要补

充作用。全市慈善事业健康发展，“爱心指数”不断提升，为全市的经济和社会发展作出了积极贡献。为促进慈善事业高质量发展，市委、市政府同意今年在全市范围内继续开展“慈善一日捐”活动。为此，我们倡议：全市爱心单位、爱心人士积极参与到“慈善一日捐”活动中来，继续弘扬慈善精神，人人献出一片爱心，为弱势群体排忧，为困难群众解难，为弘扬中华民族传统美德，奉献出自己的爱心！

我们相信，您的爱心奉献，将会化作一缕温暖的阳光，让弱者不再孤独，让患者不再无助。您的爱心奉献，一定会赢得全社会的尊重！同时我们真诚向社会承诺：我们将严格按照《慈善法》规定，在社会各界的监督下，按照衡阳市慈善总会章程和捐赠者的意愿，管理使用好每一笔善款，将每一笔善款落到实处，用到急处、救到难处，把社会各界捐赠的每一分钱都毫无保留地用于最需要帮助的人！并及时向社会公布捐赠和救助情况。

捐款地点：衡阳市高新区芙蓉路36号（市民政局一楼108、111、112

室）

联系电话：0734-8860083

8860081

户名：衡阳市慈善总会

开户行：兴业银行衡阳市分行

账号：

368380100100000130

开户行：建设银行光辉路支行

账号：

43001530864052500228

衡阳市慈善工作协调小组

衡阳市慈善总会

2021年9月1日

## 力争净增180家高新技术企业

全市科技创新工作调度会召开 龚学余出席

**本报讯**（记者 许珂）9月2日，记者从全市科技创新工作调度会上获悉，今年我市进一步加大科技创新工作力度，力争研发投入总量达到90亿元，全市高新技术企业净增180家。副市长龚学余出席。

今年以来，全市科技创新工作亮点纷呈。其中，稳步推进国家创新型城市建设，衡阳23项创建主要指标平均完成率达到126.33%；积极培育创新主体，共有204家企业申报第一批高新技术企业，同比增长70%，申报数创历史新高。截至8月，全市科技型中小企业入库450家；加速成果转化，高铁职院的“高铁技术创新数

字展览馆”等27个项目获省科普专题项目立项，南岳电控的“新能源发动机甲醇喷射系统技术成果转化”等6个项目被评为省重大创新项目，输变电和油茶2个项目入围省重点产业集群项目。截至8月，全市技术合同成交额12亿元；加大保障力度，1—6月，全市规模以上企业研发投入30.51亿元，全市地方财政科技支出2.8亿元。

会议要求，全市科技系统要咬定目标、坚定信心，强化工作责任、细化工作举措，力争今年全市高新技术产业增加值达45亿元，9个全省科技创新攻关项目要力争超额完成年度计划目标任务。

2021年“放飞梦想，香江给力”慈善助学活动开启——

## 200名家庭困难学子获资助

**本报讯**（记者 刘姗姗）9月2日，10名家庭困难学生代表从市慈善总会、王一集团工作人员手中接过3000元助学金。市慈善总会会长蒋勋功鼓励学子们努力学习，圆满完成学业，成为社会有用之才。

当天上午，由市慈善总会联合王一集团有限责任公司举办的第六个“中华慈善日”宣传活动暨2021年

“放飞梦想，香江给力”慈善助学活动正式开启。据悉，此次助学活动的资助总额60万元，由市慈善总会与王一集团香江百货有限责任公司各出资30万元。按照每人一次性资助3000元的标准，资助总名额为200名。自2012年正式启动以来，该项目共计支出600万元，帮助2000名学龄无着落的寒门学子圆了大学梦。



## 市第十一届运动会围棋比赛落子

设男女个人、男女团体4个项目

**本报讯**（记者 金明达）9月2日上午，市第十一届运动会围棋比赛在珠晖区维也纳国际酒店开赛，来自蒸湘区、石鼓区、衡南县等8支代表队的41名选手齐聚一堂，共享围棋的优雅与魅力。比赛为期2天，设男子个人、女子个人、男子团体、女子团体4个项目。

记者在赛场上看到，与其他体育赛事不同，围棋比赛没有选手亢奋的呐喊声，大家沉浸在黑白乾坤中，屏气凝神、排兵布阵，落子声铿锵有力。

棋盘上，时缓时急的节奏、攻防转换的博弈，没有硝烟的厮杀同样扣人心弦。

一轮比赛结束后，有的选手还意犹未尽，利用休息时间在赛场复盘讨论。

据悉，赛场上每位男选手需经7轮角逐，每位女选手需经5轮角逐，最终决出4枚金牌的归属。

## 市第十一届运动会射击比赛鸣枪

设13个项目，共产生46块金牌



射击比赛鸣枪。

**本报讯**（文/图 敖文景 实习生 王皓永）9月2日，市十一运会射击项目在市体育中心射击馆打响，来自祁东县、衡南县、石鼓区、蒸湘区、雁峰区5支代表队的100余名“神枪手”展开激烈角逐。

首个比赛日的赛场上，选手们心静如水、沉着冷静，瞄准、屏住呼吸、开

枪……一系列动作一气呵成，屡次上演精彩击发，尽显“神枪手”本色。他们技术动作发挥稳定，扣动扳机坚决果断，展现了衡阳运动健儿良好的心理素质。

据了解，比赛从9月2日开始至6日结束，分为甲、乙、丙三个组别，设气步枪、气手枪、标准手枪、手枪、步枪立姿等13个项目，共产生46块金牌。

## 开学季，宿舍安全要牢记

开学了，对于住宿制的同学来说，宿舍就是第二个“家”，学会以下这些知识，保护“家”的安全。

一、在宿舍严禁吸烟或卧床吸烟，更不能随手乱扔烟头，燃烧的烟头极易点燃身边的易燃物，比如被褥、纸张等。

二、在宿舍正确使用计算机、吹风机、电风扇、空调等电器设备，严禁使用电炉、热得快、电热杯、电饭煲等大功率的器具。

三、在宿舍内不要私接电线，要做到线路规范。使用的插座、电线等必须符合安全质量标准，电器安装符合有关规范，发现破损，要及时更换。

四、在宿舍内点燃气体，蚊香应放在专用的架台上，不能靠近窗帘、蚊帐等可燃物。

